PROVA 110/6 Pags.

EXAME NACIONAL DO ENSINO SECUNDARIO
12.° Ano de Escolaridade {Decreto-Lei n.° 286/89, de 29 de Agosto)

Curso Tecnolégico de Construgido Civil

Duragio da prova: 210 minutos 2." FASE
2005

PROVA PRATICA DE DESENHO TECNICO

Os esbogos apresentados no enunciado estdo cotados em metros.

Estes esbogos foram concebidos, apenas, para fornecer a informagao necessaria
a resolugéo dos problemas de desenho propostos no enunciado.

Arbitre as cotas que, eventualmente, n&o figurem nos eshogos apresentados.

Utilize apenas a face das folhas de prova que tem o rectangulo de identificagéo impresso.
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Grupo 1

Os desenhos pedidos neste grupo devem ser executados a lapis, em papel opaco.

A figura 1 representa, em eshogo, um corte vertical do conjunto formado pela viga V1, pelo pilar P1,
pelo cachorro €1 e pela viga de fundagéo VF.

Na figura 2 encontram-se representadas, também em esbogo, as secgdes transversais A e B da viga
V1 e as secgdes transversais C e D da viga VF, produzidas pelos planos verticais X«X’ (secgdes
A e C) e Y-Y’ (secgdes B e D), indicados na figura 1.
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Figura 1
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Figura 2

1. Desenhe, com rigor, a metade esquerda do corte vertical da estrutura representada em esbogo na
figura 1, entre os planos de corte X=X’ e Y-Y’. Represente apenas o conjunto formado pela
viga V1, pelo pilar P1 e pelo cachorro C1, até a interrupgdo no desenho do pilar indicada na figura.
Considere uma distancia de 2,10 metros entre os planos de corte X-X' e Y-Y’.

O pilar P1 tem uma secgao de 0,50 x 0,50 metros.
O cachorro C1, solidario com o pilar P14, tem uma secgdo maxima de 0,50 x 1,00 metros.
O pilar P1 tem:

— armadura vertical de 12@25;

— cintas de @8 // 0,20

Os dados referentes as armaduras da viga, que n&o se encontram na figura 1, esto indicados na
figura 2.

Considere um recobrimento de 3 centimetros para as armaduras do conjunto.

Cote e legende o desenho, respeitando o estahbelecido nas Normas Portuguesas de Desenho
Tecnico.

Execute o desenho a escala 1:20.

2. Represente, com rigor, a secglo transversal do conjunto constituide pelo pilar P1 e pelo
cachorro C1, incluindo as respectivas armaduras, obtida através do corte horizontal Z-Z’,
assinalado na figura 1.

Cote e legende, respeitando o estabelecido nas Normas Portuguesas de Desenho Técnico.
Execute o desenho a escala 1:20.
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Grupo It

Os desenhos pedidos neste grupo devem ser executados a lapis, em papel opaco.
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A figura 3, ao lado, representa, a escala 1:500, a planta de implantagéo de um projecto arquitectdnico
de dois blocos habitacionais idénticos.

A figura 4, nesta pagina, mostra o corte A-B, indicado na planta da figura 3, onde estio
representados, 8 mesma escala;

- o perfil do terreno;

— o corte do Bloco 2, cuja soleira se encontra a cota 18.00;

- a vista do Bloco 1.

1. Desenhe o corte C-D, entre os pontos X e Y, assinalados na planta de implantagdo, em
conformidade com o tragado do corte A-B, apresentado na figura 4.
Considere s = 22.00 a cota de soleira do Bloco 1.

Execute o desenho a escala 1:500, tendo como referencial o plano de nivel a cota 10.00, tal como
vem indicado no corte A-B.
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Grupo II1

Utilizando o papel vegetal fornecido pela Escola e os meios riscadores adequados, passe a tinta-da-
-china o desenho realizado em 1. do Grupo 1.

Execute a cotagem e a legendagem do desenho, em conformidade com o estabelecido nas respectivas
Normas Portuguesas de Desenho Técnico.

FIM

COTACOES

Grupo 1

1. Desenho correcto do corte vertical do
conjunto formado pela viga V1, pelo pilar P1 e
pelo cachorro €1, incluindo as respectivas armaduras .......o...cee...ee. 60 pontos

2. Representagdo correcta da secgao transversal
do conjunto constituido pelo pilar P1 e pelo cachorro €1,
obtida através do corte horizontal Z-Z’, assinatado na
figura 1, incluindo as respectivas armaduras ........ccccceeeviivvinnnnnnnns 30 pontos

Grupo II

1. Representagdo correcta, a escala pedida, do corte C-D,
em conformidade com o tragado do corte A-B,
apresentado Na fIGUIra 4 .. .....ccoccriiieini e 70 pontos

Grupo II1

Passagem a tinta-da-china do desenho rigoroso
executado em 1. do Grupo I ... e 40 pontos

TOTAL ..o 200 pontos
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